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Soter M. Criteria, indicators and levels of future marine mechanics’ preparedness for intercultural 
communication 

The criteria, indicators and levels of future marine mechanics’ preparedness for intercultural communication 
are represented in the article. The motivation-value, cognitive and communicative-pragmatic criteria of readiness 
for intercultural communication are singled out. It is determined that these criteria are standard characteristics, 
which help to reliably assess of future marine mechanics’ readiness for intercultural communication. It is singled 
out that variations in the expression of certain indicators make it possible to characterize the level of readiness 
formation for intercultural communication.  
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ПЕДАГОГІЧНИЙ МОНІТОРИНГ ТА ПЕДАГОГІЧНА ДІАГНОСТИКА: 
СУТНІСТЬ І ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ПОНЯТЬ   

Проаналізовано підходи дослідників щодо визначення сутнісних ознак понять «педагогічний моніто-
ринг» та «педагогічна діагностика». Показано, що педагогічна діагностика як процес (діагностування) є 
компонентом педагогічного моніторингу, оскільки останній має ознаку неперервності, а діагностика – 
епізодична (дискретна), має свою специфічну структуру і є особливим видом професійної діяльності, 
початковою і завершальним ланкою в технологічному ланцюжку вирішення педагогічних завдань освіт-
нього процесу. Виокремлено наступні підходи до трактування поняття «педагогічна діагностика»: сис-
темний, цільовий та процесуальний, комплексний.  

Ключові  слова :  моніторинг, діагностика, педагогічний моніторинг, педагогічна діагностика, кон-
троль навчальних досягнень.  Одним із напрямів реформування навчально-виховного процесу вищої школи є істотна перебу-дова психолого-педагогічних та методичних засад діагностування навчальних досягнень студентів [12, 152–153]. Розглядаючи проблеми діагностики та контролю, доводиться констатувати, що дослі-дники неоднозначно розглядають їх співвідно-шення: одні пропонують вважати родовим понят-тям діагностику, а інші – контроль. Висуваються різні підходи до структури діагностики і контро-лю, функцій, об’єктів, критеріїв, видів тощо.  Моніторинг та діагностика навчальних досяг-нень стають важливим інструментом в освітньо-му процесі. Чимало вітчизняних та зарубіжних дослідників висвітлюють різні аспекти педагогіч-ної діагностики, зокрема, Б. Бітінас, В. Беспалько, Н. Волкова, О. Гірний, Г. Єльникова, К. Інгенкамп, М. Кларін, В. Максимов, С. Мартиненко, І. Підла-сий, Ю. Романенко, Є. Спіцин, Н. Тализіна та ін. ; психологічні особливості контрольно-управлін-ської діяльності (Б. Ананьєв, Л. Виготський, П. Га-льперін, О. Леонтьєв, Н. Тализіна та ін.); самоконт-

роль і організація самостійної роботи студентів (В. Буряк, А. Линда, І. Столярова та ін.) тощо.  У сучасній дидактичній літературі досі нема сталих підходів до визначення понять «діаг-ностика», «контроль», «оцінювання», «оцінка», «перевірка», «облік» та інших, тісно зв’язаних з названими [12, 156]; ще й досі дослідники не дій-шли єдиної думки щодо визначення, структури і функцій педагогічної діагностики тощо [14, 23].  Метою статті є висвітлення підходів різних дослідників щодо трактування понять «педагогічний моніторинг» і «педагогічна діагно-стика» та виявлення взаємозв’язку між ними.  Поняття «моніторинг» з’явилось у ґрунтоз-навстві (друга половина ХХ ст.,) і означало постій-не спостереження за станом родючого шару землі, а поняття «педагогічна діагностика» вперше було запропоновано в 1968 р. німецьким дослідником К. Інгенкампом. І. Підласий [13, 10] описує, що діагностування (від «діа» – «прозорий» та «гнозис» – «знання») у буквальному перекладі означає прояснення,  
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розпізнавання. А можна тлумачити і як отриман-ня інформації про стан та розвиток контрольова-ного об’єкта, його відхилення від норми. Діагнос-тування перебуває у нерозривному зв’язку з про-гнозуванням та проектуванням, які логічно завер-шують ланцюжок дослідницької процедури.  Г. Бутенко науково обґрунтовує педагогічну діагностику як перспективний напрям реформу-вання системи контролю, а також показує [2, 8–9], що історичні витоки педагогічної діагностики своїм корінням сягають початку педагогічної дія-льності. Протягом декількох тисячоліть, у період стародавнього світу й середньовіччя вчителі ви-користовували різні прийоми для виявлення здіб-ностей та оцінки результатів досягнень учнів. Проте таке спостереження за успішністю учнів відбувалось без наукового аналізу. Всі завдання були розраховані на підготовку дітей до доросло-го та самостійного життя.  Автори [12, 156] зазначають, що поняття «контроль», «діагностика», «оцінка», «корекція» вимагають більш чіткого розмежування. З нашого погляду, дані поняття є складовими більш загаль-ного – педагогічного моніторингу. Аналіз різних джерел дав змогу О. Дурманенко узагальнити, що моніторинг у педагогічній науці вчені розуміють як [5, 319]:  
– систему збирання, збереження, опрацю-вання й подальшого поширення інформа-ції про функціонування певної педагогіч-ної системи, що уможливлює не тільки забезпечення безперервного стеження за її станом та змінами, але й дає змогу про-гнозувати подальший розвиток цієї систе-ми (О. Бєлкін, М. Бершадський, В. Гузєєв, С. Кузенкова, Д. Матрос, Н. Мельникова, Д. Полев та ін.);  
– вимірювання й оцінювання результатів освіти, які дають змогу об’єктивно й дос-товірно проаналізувати перебіг педагогіч-ного процесу та його результати (М. Гра-барь, Г. Єльникова та ін.);  
– систему контрольних і діагностичних за-ходів, що забезпечують контроль динамі-ки засвоєння школярами освітнього мате-ріалу та коригування цього процесу (В. Ка-льней, С. Шишов та ін.);  
– діагностику стану процесу освіти (О. Абду-ліна, В. Андрєєв, Т. Стефановська та ін.);  
– контроль якості навчального процесу (В. Міжеріков, З. Рябова та ін.); 
– регулярне, спеціально організоване систе-матичне спостереження в динаміці, оціню-вання та прогнозування стану навчально-го процесу з метою отримання необхідної інформації для його коригування й розви-тку (Н. Байдацька, Г. Коджаспірова, Ю. Ко-джаспіров, Л. Куликова, О. Пульбере, О. Сергєєва та ін.).  

Згідно [10, 76], педагогічний моніторинг – це форма збору, зберігання, обробки і розповсю-дження інформації про діяльність педагогічної системи, яка забезпечує неперервне стеження за її станом і прогнозування її розвитку. Автори також вказують, чим відрізняється моніторинг як діаг-ностична і контролююча система в навчальному процесі від традиційної оцінки знань, умінь, нави-чок, а саме: моніторинг як регулярне відстеження якості засвоєння знань, умінь в навчальному про-цесі забезпечує його суб’єктів – викладачів і сту-дентів – об’єктивною і оперативною інформацією про рівень засвоєння обов’язкового змісту освіти.  З нашого погляду, комплексний та системний підхід у трактуванні даного поняття використано в [5, 319], де під педагогічним моніторингом розу-міють інтегровану сукупність методів збору, ана-лізу, інтерпретації, репрезентації й упровадження інноваційних методик та технологій у навчально-виховний процес освітнього закладу на основі врахування потенціалу зовнішнього та внутріш-нього соціально-педагогічного середовища. Ви-значено також наступні ознаки педагогічного мо-ніторингу: систематичність спостережень, преве-нтивний характер, установлення відповідності досліджуваного об’єкта певним нормам, стандар-там, вимогам, неперервність, динамічна цикліч-ність, реагування на певні зміни.  У ході теоретичного аналізу понять «освітній моніторинг», «педагогічний моніторинг», «кваліметричний моніторинг», «системний моні-торинг» в [16] сформульовано визначення понят-тя «моніторинг навчальних досягнень студентів педагогічного вузу» як процес неперервного нау-ково-обґрунтованого діагностико-прогностич-ного відстеження результатів навчальної діяль-ності студентів (засвоєні знання, вміння та компе-тенції) з метою розвитку суб’єктної позиції май-бутнього педагога щодо власної професійної осві-ти, що забезпечує гуманітарну спрямованість управління якістю підготовки фахівців. Також у даному дослідженні показано, що моніторинг на-вчальних досягнень студентів реалізується поета-пно, а саме: 
– на проектувальному етапі уточнюються планові результати засвоєння дисципліни (знання, вміння, особистісні якості, компе-тенції), проектуються процедури оціню-вання для діагностики конкретних освіт-ніх результатів, встановлюються норми, згідно з якими можна визначати зростан-ня професійно-особистісної компетентно-сті на основі даних про навчальні досяг-нення студентів; 
– на процесуальному етапі реалізуються процедури оцінювання (спостереження за діяльністю, аналіз результатів діяльності, навчальні проекти, рефлексивні методики, 
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портфоліо та ін.), обробляються дані моні-торингу, за підсумками систематизації та аналізу даних відбувається формулюван-ня педагогічного діагнозу, прогнозується подальший розвиток, результати дово-дяться до відома студентів через механіз-ми зворотного зв’язку; 
– на коригувальному етапі здійснюється вироблення заходів щодо корекції освіт-нього маршруту кожного студента (розробка додаткових завдань, розподіл ролей у груповій роботі і т. д.), а також корекції роботи викладача (зміни навча-льно-методичного комплексу дисципліни, 

методів викладання, удосконалення меха-нізмів зворотного зв’язку); 
– на підсумковому етапі проводиться оцінка виконаних коригувальних дій і прово-диться підсумкова атестація з дисципліни.  Педагогічна діагностика досліджує навчаль-ний процес, у ході якого вивчаються передумови, умови і результати навчального процесу, з метою оптимізації чи обґрунтування значення його для суспільства [7, 24].  Розглянемо трактування поняття «діагно-стика», «педагогічна/навчальна діагностика», у деяких педагогічних джерелах (табл. 1).  

Таблиця 1  
Трактування поняття «діагностика» у деяких педагогічних джерелах Трактування Джерело Під діагностичною діяльністю розуміється процес, в ході якого (з використанням діагностич-ного інструментарію або без нього), дотримуючись необхідних наукових критеріїв якості, учи-тель спостерігає за учнями і проводить анкетування, опрацьовує результати спостережень та опитувань і повідомляє про отримані результати з метою описати поведінку, пояснити їхні мо-тиви або передбачити поведінку в майбутньому 

[7, 24] 
Під діагностикою розуміють – з’ясування умов та обставин протікання дидактичного процесу з метою отримання чіткого уявлення про ті причини, що сприяють чи перешкоджають досягнен-ню запланованих результатів. Діагностика включає накопичення статистичних даних, їх аналіз, виявлення динаміки, тенденцій та прогнозування напрямів подальшого розвитку навчального процесу для проведення його своєчасного коригування, тобто, базуючись на контролі знань, умінь та навичок студентів, діагностика розглядає досягнуті результати навчання у тісному зв’язку із шляхами і способами їх досягнення 

[12, 156] 

Контроль з боку вчителів за результатами діяльності учнів трактується як педагогічна діагнос-
тика і виходить за межі перевірки й оцінювання знань, вмінь та навичок [1, 183] 
Педагогічна діагностика – різновид пізнання, який відповідає загальним методологічним ви-могам гносеології; оцінка і вимірювання внутрішнього стану досліджуваного об’єкта за визначе-ними ознаками і критеріями; особливий вид професійної діяльності, що має свою специфічну структуру; особливістю педагогічного діагностування є дослідження об’єкта з позицій не лише пізнання, але й його перетворення, удосконалення 

[3, 123-127] 
Педагогічна діагностика – сукупність прийомів контролю і оцінювання, спрямованих на вирі-шення задач оптимізації навчального процесу, диференціації учнів, а також удосконалення осві-тніх програм і методів педагогічного впливу [11, 190] 
Педагогічна діагностика – система технологій, засобів, процедур, методик і методів висвітлен-ня обставин, умов та факторів функціонування педагогічних об’єктів, перебігу педагогічних про-цесів, встановлення їх ефективності та наслідків у зв’язку із заходами, що передбачаються, або здійснюються 

[13, 10] 
Педагогічна діагностика – сутність даного поняття, по-перше, у виявленні рівня знань, умінь, навичок, способів діяльності студентів, по-друге, в аналізі умов протікання дидактичного проце-су та їх безпосередній вплив на рівень навченості студентів, по-третє, у корекції й подоланні по-милок та утруднень і, найголовніше, у прогнозуванні подальшого розвитку як особистості сту-дента, так і процесу навчання 

[14, 25] 
Педагогічна діагностика – отримання і аналіз інформації про стан, розвиток та умови протікан-ня навчального процесу, його результати, виявлення його досягнень та недоліків, факторів, що впливають на його ефективність та продуктивність [17, 486] 
Навчальна діагностика – процес визначення результатів навчальної діяльності учнів і педагога з метою виявлення, аналізу, оцінювання та корекції навчання (А. Хуторський). Діагностика на-вчання – широке поняття, яке містить контроль, перевірку, облік, оцінювання, аналіз статистич-них даних, виявлення динаміки змін, уточнення, коригування навчальних програм, прогнозу-вання 

[6, 417] 
Навчальна діагностика – система точного визначення результатів дидактичного процесу і включає контроль, перевірку, оцінювання, накопичення статистичних даних, їх аналіз, прогнозу-вання, вияв динаміки, тенденцій навчального процесу [10, 69] 
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Автори [9, 123] на основі аналізу науково-педагогічної літератури (К. Інгенкамп, В. Лозова, В. Максимов, Г. Бутенко, І. Підласий, В. Боднар, Ю. Бабанський та ін.) зазначають, що серед дослі-дників немає суперечностей щодо таких ознак педагогічної діагностики: реалізується зворотний зв’язок в системі управління навчальним проце-сом; здійснюється з метою покращення процесу навчання (індивідуального або освіти у цілому) через вплив на умови і методи навчання; здійсню-ється невідривно від процесу навчання і є складо-вою цього процесу; передбачає здійснення педа-гогічного діагнозу, тобто детальний аналіз стану і динаміки розвитку студента, виявлення обставин недоліків, що дозволяє класифікувати студента за певним комплексом параметрів; передбачає ана-ліз передумов навчання, що мають окремі студен-ти або група у цілому; передбачає аналіз умов на-вчання, тобто перебігу навчального процесу і впливових факторів; забезпечує прогнозування перебігу навчального процесу.  З нашого погляду, дослідниками [9] поряд із ознаками діагностики як поняття, вказано також і завдання як процесу її реалізації, тобто діагносту-вання.  На основі аналізу наведених у табл. 1 тракту-вань поняття «діагностика» (педагогічна/нав-чальна) різними авторами нами доповнено пере-лік суттєвих ознак, які наведено в [9, 123], а також виокремлено такі основні підходи/аспекти щодо визначення даного поняття: 
системний підхід (діагностика як складна система) – сукупність прийомів контролю і оціню-вання [11, 190]; система технологій, засобів, про-цедур, методик і методів [13, 10]; здійснюється невідривно від процесу навчання і є складовою цього процесу [9, 123];  
цільовий та діяльнісний підхід (діагно-стика як мета діяльності, діагностика як процес) – покращення процесу навчання (індивідуального або освіти у цілому) через вплив на умови і мето-ди навчання [9, 123]; контроль з боку вчителів за результатами діяльності учнів [1, 183]; вивчення передумов, умов і результатів навчального проце-су [7, 24; 9, 123]; виявлення, аналіз, оцінювання та корекція навчання [14, 25]; виявлення умов, дося-гнень та недоліків цього процесу [17, 486]; про-гнозування подальшого розвитку як особистості студента, так і процесу навчання [14, 25; 9, 123]; реалізація зворотного зв’язку в системі управлін-ня навчальним процесом [9, 123]; здійснення пе-дагогічного діагнозу [9, 123].  
комплексний/багатоаспектний підхід – широке поняття, яке містить контроль, перевірку, облік, оцінювання, накопичення та аналіз статис-

тичних даних, виявлення динаміки змін, уточнен-ня, коригування навчальних програм, прогнозу-вання результатів [6, 417; 10, 69; 12, 156; 15, 370]; різновид пізнання, який відповідає загальним методологічним вимогам гносеології; оцінка і ви-мірювання внутрішнього стану досліджуваного об’єкта за визначеними ознаками і критеріями; особливий вид професійної діяльності, що має свою специфічну структуру; особливістю педаго-гічного діагностування є дослідження об’єкта з позицій не лише пізнання, але і його перетворен-ня, удосконалення [3, 123–127].  І. Підласий зауважує [15, 370], що необхідно розрізняти діагностику як загальний підхід одер-жання інформації про досліджуваний об’єкт чи процес, та діагностування як процес (складова час-тина) практичної педагогічної діяльності. У діаг-ностику вкладається більш широкий і глибокий смисл, ніж у традиційну перевірку знань, умінь учнів. Остання переважно лише констатує резуль-тати, не пояснюючи їх походження. Діагностуван-ня включає контроль, перевірку, оцінювання, на-копичення статистичних даних, їх аналіз, виявлен-ня динаміки, тенденцій, прогнозування подальшо-го розвитку подій. Діагностика – це вияснення усіх обставин перебігу дидактичного процесу, точне визначення результатів останнього без чого не-можливе ефективне управління ним, досягнення оптимальних для наявних умов результатів. А діа-гностування – практична процедура, що викону-ється педагогом, одна із його постійних функцій.  Подібну думку щодо педагогічного діагносту-вання сформульовано в [3], – це процес, спрямова-ний на виявлення стану об’єктів освітнього про-цесу, результатів його функціонування та визна-чення умов, засобів, підтримують і забезпечують виведення цих об’єктів на новий, більш високий рівень розвитку.  Якщо діагностування відбувається із залучен-ням експертів, то воно називається експертизою [13, 11].  Отже, діагностика є початковою і завершаль-ним ланкою в технологічному ланцюжку вирі-шення педагогічних завдань освітнього процесу. Це принципове положення дозволяє стверджува-ти, що діагностування є складовою частиною цілі-сної структури педагогічної діяльності педагога з управління якістю освіти [3].  Метою дидактичного діагностування є своє-часне виявлення, оцінювання і аналіз перебігу навчального процесу у зв’язку з його продуктив-ністю, встановлення кількості та якості отрима-ного продукту [15, 370].  Щодо предмета дослідження, то знаходимо такі думки:  
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– педагогічна діагностика досліджує навча-льний процес, під час якої вивчаються умо-ви і результати навчального процесу для оптимізації чи обґрунтування значення його результатів для суспільства [12, 156]; 
– предметом педагогічної діагностики у ву-зькому розумінні є проектування оптима-льних педагогічних процесів. Якщо розгля-нути її предмет ширше, то сюди ми зобо-в’язані віднести розв’язання всіх діагнос-тичних завдань у царині навчально-виховного процесу, включаючи консульту-вання і практичну допомогу батькам та учням [13, 12].  Під час педагогічної діагностики, яка здебіль-шого застосовується до виховання, враховуються індивідуальні особливості учнів: їхні інтереси, потреби й мотиви; захоплення, нахили, здатності та здібності; особливості перебігу психічних про-цесів – мови й мислення; уваги, уяви і фантазії; пам’яті, емоцій, волі тощо [1, 183].  Спираючись на загальну методологію діагно-стичного процесу, в дослідженні [3] виявлено на-ступні стадії педагогічного діагностування в управлінні якістю освіти: попереднє діагносту-вання (збір первинної інформації, систематизація 

та класифікація отриманих даних, вибір предме-та, визначення мети і засобів діагностики); власне діагностування (співвідношення реальної ситуа-ції з еталоном, аналіз діагностичної інформації, визначення гіпотези про причини даного стану об’єкта); постдіагностування (виявлення умов подальшого функціонування об’єкта, прогноз, формулювання заключного висновку, практична реалізація діагнозу).  Таким чином, педагогічна діагностика як про-цес (діагностування) є компонентом педагогічно-го моніторингу, оскільки останній має ознаку не-перервності, а діагностика – епізодична (дискретна), має свою специфічну структуру і є особливим видом професійної діяльності, почат-ковою і завершальним ланкою в технологічному ланцюжку вирішення педагогічних завдань освіт-нього процесу. Виокремлено наступні підходи дослідників щодо трактування поняття «педагогічна діагностика»: системний, цільовий та процесуальний, комплексний.  Подальші розвідки, вважаємо, доцільно спря-мувати вивчення компонентів педагогічної діаг-ностики та їх вплив на процес навчання у кон-тексті реалізації зворотного зв’язку.  
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Староста В. И. Педагогический мониторинг и педагогическая диагностика: сущность поня-
тий и взаимосвязь 

Проанализировано подходы исследователей к определению существенных признаков понятий 
«педагогический мониторинг» и «педагогическая диагностика». Показано, что педагогическая диагно-
стика как процесс (диагностирование) является компонентом педагогического мониторинга, посколь-
ку последний имеет признак непрерывности, а диагностика – эпизодическая (дискретная), имеет свою 
специфическую структуру и является видом профессиональной деятельности, начальным и завершаю-
щим звеном в технологической цепочке решения педагогических задач образовательного процесса. Выде-
лены следующие подходы к трактовке понятия «педагогическая диагностика»: системный, целевой и 
процессуальный, комплексный.  

Ключевые  слова :  мониторинг, диагностика, педагогический мониторинг, педагогическая диагно-
стика, контроль учебных достижений.  

 

Starosta V. Pedagogical monitoring and pedagogical diagnostics: the nature of concepts and rela-
tionships 

The article analyzes different approaches researchers to identify the essential features of concepts 
«pedagogical monitoring» and «pedagogical diagnostics». It is shown that pedagogical diagnostics as a process 
(diagnosing) is a component of pedagogical monitoring, since the latter is a sign of continuity and diagnostics – 
episodic (discrete).  

The article outlines the following main aspects (approaches) and essential features of the definition of 
«diagnostics» (pedagogical/educational) by the researchers: 

– integrated / multidimensional approach – a broad concept that includes monitoring, verification, account-
ing, evaluation, accumulation and analysis of statistical data, identifying the dynamics of changes, refining, ad-
justing curricula, forecasting results; 

Володимир СТАРОСТА Педагогічний моніторинг та педагогічна діагностика: сутність і взаємозв’язок понять 



505 №  4  ( 5 9 ) ,  г р у д е н ь  2 0 1 7  

– system approach (diagnostics as a complex system) – a set of methods of control and evaluation; system of 
technologies, means, procedures, methods; carried out inseparably from the learning process and is part of this 
process; 

– target and activity approach (diagnostics as a goal of activity, diagnostics as a process) – implementation 
of pedagogical diagnostics; studying the preconditions, conditions, results and disadvantages of the educational 
process; forecasting the further development of both the student's personality and the learning process; imple-
mentation of feedback in the management system of the educational process; improving the learning process 
(individual or education in general) due to the impact on the conditions and methods of training.  

Key  words :  monitoring, diagnostics, pedagogical monitoring, pedagogical diagnostics, control of educa-
tional achievements. Стаття надійшла до редколегії 05.12.2017   УДК 372.3 
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ПЕДАГОГІЧНА ТВОРЧІСТЬ У ПІДГОТОВЦІ  
МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ  

ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
У статті розкрито значення формування в студентів професійних здібностей, здатності до твор-

чої праці, професійного розвитку, що робить їх конкурентоспроможними на ринку праці. Окреслюються 
функції викладача вищого закладу освіти, його вміння, спрямовані на творчу взаємодію зі студентами, 
та використання інтерактивних прийомів, спрямованих на актуалізацію знань і вмінь студентів.  

Ключові  слова :  творчість, педагогічна творчість, творча праця, функції викладача, виховання, 
навчання.  Однією з вимог сьогодення є реформування освітянської галузі, приведення її функціонуван-ня відповідно до потреб часу. Трансформація осві-тньої галузі розглядається сьогодні як глобаль-ний соціально компенсаторний чинник розвитку суспільства. Вона взаємопов’язана зі світовими тенденціями та принципами розвитку вищої осві-ти. Частинами її є реформа дошкільної освіти і система професійної підготовки кадрів.  Протиріччя між вимогами ринкового середо-вища і досконалістю професійної підготовки є однією із суперечностей освітнього процесу. Так, у процесі навчання сучасний фахівець має оволо-діти широким колом практичних умінь, сформу-вати здатність до активної, ініціативної професій-ної діяльності, що не можливе без належних мето-дів підготовки. Традиційні, переважно репродук-тивні методи навчання, часто одноманітні, вже не задовольняють потреб сьогодення і мають бути істотно доповнені сучасними, інтерактивними технологіями (М. Артюшина, Г. Романова) [1; 4].  Сьогодні актуальною є проблема формування особистості духовної і моральної, з бажанням, по-требою і вмінням учитися самостійно впродовж 

усього життя, поповнювати свої знання та вияв-ляти творчість. Отже, як стверджує М. Артюшина, необхідно забезпечити співробітництво виклада-ча і студента в прийнятті рішень, актуалізувати мотиваційні ресурси учіння студента, враховува-ти його індивідуальні настанови, що адекватні гуманістичному навчанню, створювати умови для особистісного зростання майбутніх фахівців та власного професійного вдосконалення [1; 2].  Одним із пріоритетних напрямів державної політики щодо розвитку вищої освіти, як визначе-но в Національній доктрині розвитку освіти в Україні, є підготовка кваліфікованих кадрів, здат-них до творчої праці, професійного розвитку, освоєння і впровадження наукових та інформа-ційних технологій, конкурентоспроможних на ринку праці.  
Метою статті є розкриття функцій та вмінь викладача ВНЗ, що сприяють формуванню твор-чої особистості майбутнього вихователя дошкіль-ного закладу освіти.  За В. Ягуповим, педагогічна творчість – це особистісна якість педагога, яка є невичерпним джерелом його ініціативи, активності, інновацій, 
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